

# 乘胜追击再打「虎」

青岛西海岸队今晚坐镇主场迎战天津津门虎剑指三分



4月6日，青岛西海岸队球员里亚斯科斯（右）在比赛中射门。新华社发

## 中超“升班马”初显“黑马”本色

4月6日晚进行的2024赛季中超联赛第四轮比赛中，青岛西海岸队凭借着内尔松·卢斯的梅开二度，客场2:1战胜浙江队，豪取中超两连胜，同时也终结了浙江队跨赛季联赛18轮不败的纪录。从比赛过程来看，青岛西海岸队内尔松·卢斯、比乌奎尔和里亚斯科斯组成进攻三叉戟是赢球的关键。尤其是里亚斯科斯和内尔松·卢斯凭借着超强的个人能力，频频通过反击撕开对手防线。此外，归化球员阿兰虽然罚失点球，但身体状态和技战术水平渐入佳境，替补登场后给队友频频创造机会。赢下本场比赛后，青岛西海岸队以2胜1平1负积7分成绩排名第九，在积分榜上位列中上游。“升班马”距离完成赛季初定下的保级目标越来越近，很有希望成为本赛季中超赛场的“黑马”。

在前两轮比赛中，青岛西海岸队的日本籍主教练黑崎久志采用了433阵型，但两轮仅拿到1分让他迅速做了改变，首发阵容变阵为442后连克青岛海牛队和浙江队。青岛西海岸队的战术风格是“实用”当先，采取的是让出控球权、伺机打对手反击的打法，从攻击效率来看威胁性很大。

正是因为进攻方式简单直接，青岛西海岸队也形成了简洁高效的进球模式。中超首轮主场对阵河南队的比赛中，身高1.83米的哥伦比亚外援里亚斯科斯反击中边路突破，再传向门前，雷文杰轻松包抄破门，青岛西海岸队收获中超首球。中超第三轮主场对阵青岛海牛队的比赛中，身穿10号球衣的安哥拉外援内尔松·卢斯任意球开进禁区，里亚斯科斯乱战中补射破门，青岛西海岸队在首次中超“青岛德比”中一球小胜。中超第四轮客场对阵浙江队的比赛中，首次先发出战的法国中锋比乌奎尔支点作用明显，充分发挥了身高1.96米的优势，内尔松·卢斯独中两元帮助青岛西海岸队豪取两连胜，而他打进的第一球又是来自里亚斯科斯的助攻，第二球固然是内尔松·卢斯个人能力的体现，但进攻模式依然是简单的几脚传递后迅速打门。

至于防守端，青岛西海岸队后防线上老将居多。联赛前四轮进入首发阵容的7名后卫中，只有宋博一名年轻队员，其他球员均为已过“而立之年”的老将。不过这样一条稍显年迈的防线在前四轮仅丢4球，很大程度上靠

的是中场逼抢，以及守门员季家葆的神勇发挥。

本轮对于坐镇主场的青岛西海岸队来说，已将目标放到了创纪录的三连胜。天津津门虎队上轮比赛主场不敌成都队，球队在落后3球的情况下连下两城，但无奈依旧告负，原本稳固的防线突然出现漏洞，什科里奇盯人失误，状态需要调整。进攻中孔帕尼奥尽管在最后时刻梅开二度，但大部分时间都陷入与对手的缠斗中。针对本轮对手天津津门虎队防线的双外援中卫组合，青岛西海岸队的内尔松·卢斯、比乌奎尔和里亚斯科斯将发起轮番攻击，而状态回归的阿兰也将全力出战，有望打破重返中超的“进球荒”。

## “二年级生”全力抢分止颓势

4月6日晚，青岛海牛队在火爆的“齐鲁德比”中遭遇四连败，中超“二年级生”积零分排名垫底。今晚，青岛海牛队客场挑战排名倒数第二的梅州客家队，这场比赛堪称“难兄难弟”的6分大战。目前积1分的梅州客家队尽管主场作战，不过外援前锋罗德里格的重伤缺阵使球队在进攻时缺少了“箭头”，核心球员尹鸿博也遇到了伤病，主帅巴勃罗也没有找到很好的解决办法。青岛海牛队的利好消息是，4月8日因伤缺阵两轮比赛的外援萨里奇跟队前往客场，而外援迭戈依然因伤缺阵。

尽管青岛海牛队排名垫底，不过仅比位列第10名的南通支云队差4分，与位列第12名的武汉三镇队有3分的差距，只需一场胜利，“副班长”就可以摆脱降级区。新赛季中超在本周迎来首个一周双赛，青岛海牛队的几个保级对手均与强队交手，其中南通支云队对阵实力强大的上海海港队和武汉三镇队对阵“领头羊”上海申花队，以及深圳新队对阵北京国安队，均拿分概率不高，长春亚泰队客场对阵状态正佳的沧州雄狮队同样抢分难度很大。对于青岛海牛队来说，本轮客场对阵梅州客家队首先要做好防守，尤其注意限制主队的中前场外援康拉德、鲁尼、科索维奇，上赛季正是科索维奇的射门帮助对手在主场拿到了3分。此外，青岛海牛队还需努力把握射门机会，期待核心外援萨里奇复出盘活球队的中场，从而提高进攻效率。上赛季首回合交锋时，凭借陈纯新的传射建功，青岛海牛队主场完胜梅州客家队，本赛季经过两次替补登场之后的陈纯新正在回归最佳状态，具有一定心理优势的他继续出战将帮助球队走出困境。



4月6日，西海岸队球员内尔松·卢斯在比赛中进球后庆祝。新华社发

## /链接/

### 青岛红狮队升甲后渐入佳境

4月6日下午进行的2024赛季中甲联赛第五轮中，青岛红狮队客场挑战无锡吴钩队，本场比赛青岛红狮队三外援首次同时先发出战，此役主帅孙新波派上了最强阵容。最终，凭借着萨诺戈和陈浩玮的梅开二度以及藏哈尔·拜沙提汗、李凯的破门，红狮队取得一场6:1的大胜，同时也创造了球队职业联赛以来的单场进球纪录，排名升至中甲第六。青岛红狮队是2月22日“压哨”递补升入中甲的，经过了赛季初的磨合期后，如今已经渐入佳境。

在此前的四轮比赛中，青岛红狮队的战绩是1胜1平2负。本场比赛青岛红狮队取得梦幻开局，第8分钟，阿萨莫阿转移球至左路，吴俊豪左脚传中，皮球越过对方门将准确找到萨诺戈，阿森纳旧将头球得分收获加盟后的首粒进球，青岛红狮队1:0领先。第26分钟，陈浩玮前场抢断，面对门将冷静推射为球队扩大领先优势。第29分钟对方门将扑出吴俊豪的传中，萨诺戈禁区内补射梅开二度。第40分钟，阿萨莫阿送出妙传，陈浩玮右路得球单兵突进，右脚外脚背打门得分，上半场青岛红狮队4:0领先。第51分钟，无锡吴钩队25号林飞扬飞铲陈吉被主裁判直接出示红牌罚下，陈吉也因伤被替换下场。第59分钟，聂傲双禁区外射门被封堵，藏哈尔面对守门员轻松推射破门，将比分优势扩大为5:0。第82分钟，青岛红狮队前场多名球员围抢得球，李凯在禁区内接球推射破门，将场上比分改写为6:0。第84分钟，无锡吴钩队补射扳回一球。最终青岛红狮队客场6:1战胜无锡吴钩队收获中甲联赛客场首胜，同时也创造了球队职业联赛以来的单场进球纪录。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰